

重点

李源潮:中央选派干部到地方任职有望常态化

本报讯 据中国之声《全国新闻联播》报道,5月5日,首批中央国家机关交流到省市区任职干部座谈会在中央组织部举行。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长李

源潮表示,这样的交流模式有利于改善中央机关和地方干部结构,今后有望常态化。

2010年10月,中央组织部选派了首批60多名中央和国家机关中青年干部赴地方任职,

与以往多采用的“挂职”形式不同,这批来自54个中央和各部委的干部,全部采取正式任职方式。

中组部部长李源潮高度肯定了第一批选派干部在地方工

作的表现,同时要求他们要深入基层。李源潮说,我们要学会看到问题。在有限时间和机会中联系群众,要学会听取群众的真实意见,学会掌握干部的真实情况,学会汲取历史的经

验和教训。

针对干部们提出的希望任职交流能够常态化、制度化的建议,李源潮说,把这个事情坚持下去,这是党对整个干部队伍的培养,而且是个战略培养。

国防部长梁光烈抵美国访问,发表书面讲话

中美不是零和博弈竞争对手

据新华社旧金山5月4日电 应美国国防部长帕内塔邀请,中国国务委员兼国防部长梁光烈于当地时间4日抵达旧金山国际机场,开始对美国进行正式访问。

梁光烈在机场发表了书面讲话。他说,今年是尼克松总统访华和中美《上海公报》发表40

周年。40年来,中美关系历经风雨,但始终向前发展。中美关系过去40年的发展历史表明:中美不是零和博弈的竞争对手,而是互利共赢的合作伙伴,两国共同利益远远大于分歧。在当前错综复杂的国际形势下,中美两国拥有更加广泛的共同利益,两国关系具有更加广阔

的发展前景。

梁光烈指出,在两国关系积极发展的背景下,两军关系总体上也在不断向前发展。他这次来访,目的就是进一步落实胡锦涛主席和奥巴马总统关于建立相互尊重、互利共赢的合作伙伴关系达成的重要共识,进一步增进了解、加强互

信,促进合作,推动中美两国两军关系健康稳定地向前发展。

访问期间,梁光烈将会见美国政府和军队领导人,就两国两军关系和其他共同关心的问题深入交换意见,并参观美军部队及院校等。他相信,通过双方共同努力,这次访问将会达到预期的目的。

相关链接

梁光烈将会见

美国“飞虎队”老兵

美国各大媒体不仅发布了梁光烈部长来访的消息,也列出了具体的行程。如周一将在五角大楼会见美国国防部长帕内塔;之后要访问东西海岸的军事基地如美军的南方总部、陆军本宁堡、圣迭戈海军基地以及西点军校。据称,梁光烈部长还将在访问期间,特别会见二战时期美国“飞虎队”老兵及其家属。

分析人士认为,这个环节安排得好,时机选择得也非常好。因为本月28日,全美将迎来一年一度的“阵亡将士纪念日”,也叫“国殇日”,是缅怀为和平捐躯的美国军人的专门节日。在这个纪念日到来前夕,梁光烈部长向那些曾经与中国军人、中国人民并肩作战的美国军人致敬,很有大国风范和人文情怀。

总之,在不到一周的时间里,梁光烈部长及其代表团的访问活动安排得十分紧凑。既有官方会见、军中参访,也有民间的交流。

(宗禾)

两国军方关系

还有暗流

由于对台军售、南海争端等因素,中美两国军方的关系目前存在着暗流,两国军方也在努力缓解关系,两军关系总体上不断向前发展。梁光烈部长此次到美访问本身就能够说明双方正在努力增进互信,促进合作。这也正像美国国防部指出的是双方努力建立健康、稳定与可信赖军事关系的一大进展。

华人华侨及美国民众都希望梁光烈部长的访问,能够推动两军关系健康稳定向前发展,对此,各方都充满期待。

(宗禾)

新闻分析

加强军事合作

有助解决南海争端

著名评论员郑浩认为,用东西贯通来形容中国军事外交在4、5、6月份的活动非常恰当。4月份中国海军和俄罗斯海军举行了海上大型军演。5月,梁光烈部长率一个高级的中国军事代表团访问美国等三个国家。6月份有两场重要的军事外交活动:一是6月初在新加坡举行的香格里拉对话,中国的军方也会派出高级将领与会;二是6月下旬,在上海合作组织框架之内,“和平使命-2012”的军演也会在塔吉克斯坦举行。

梁光烈此次访美,主要是针对整个东北亚地区的安全形势,特别是朝鲜半岛的形势,以及大中亚地区的安全形势和美国的同行进行军事上的交流。如果说在这两个经济区,中美能够有实质性的进一步军事上的合作,那么对中国和美国的安全利益都有极大的帮助。

梁光烈的访美之行,可以被视做中国试图将战略与经济对话举行带来的良好气氛,继续拓展到军事交流领域,使得中美关系真正踏上全方位、多领域、高层次的健康发展轨道上。从经济、外交、人文到军事领域,全面加强与合作,在当前具有特殊的重要性。

仅以仍然处于对峙状态的中菲南海争议而论,由于美国的介入是南海争端复杂化的最重要外部因素,包括军事领域在内的中美关系的全方位加强,有助于孤立菲律宾,迫使后者重新回到双边谈判和对话解决争端的轨道上来,避免南海问题进一步复杂化和国际化。

(宗禾)



5月2日下午,国防部长梁光烈在八一大楼会见了美国代理国防部副部长米勒一行。

应对血荒,卫生部长带头献血浆

陈竺:广大医务人员带头无偿献血和捐献血浆

据新华社成都5月5日电 为缓解目前我国血液制品和原料血浆供应紧张局面,卫生部部长陈竺5日来到四川成都市都江堰单采血浆站捐献血浆,号召广大医务人员带头无偿献血和捐献血浆,为保障人民群众身体健康、血液供应服务医改大局做出表率。

血液制品是现代医学治疗疾病、减轻痛苦、拯救生命不可替代的有效手段,单采血浆是目前血液制品唯一的原料。然而,临床血液和血液制品使用量持续增长,无偿献血和原料血浆采集形势仍十分严峻,供求矛盾十分突出。

这是陈竺担任卫生部部长

以来第六次参加献血(浆),他说:“卫生事业的发展离不开血液制品等医疗药械产业的支撑,献浆和献血都是救死扶伤的善举,是社会与文明进步的标志。感谢四川省为全国血液制品保障所做的突出贡献,愿更多爱心人士投入这一崇高的事业。希望全社会树立

‘无偿献血光荣,有偿献浆同样光荣’的意识。”

据了解,目前四川省设置单采血浆站23家,每年采集原料血浆600余吨,占全国原料血浆采集量的1/7,居全国第二位,为缓解临床血液和血液制品供应紧张局面、服务医改大局做出了贡献。

菲竟将黄岩岛

称为“帕纳塔格礁”

本报综合消息 日前,菲律宾正式将黄岩岛称为“帕纳塔格礁”。菲律宾总统发言人陈显达宣布这一消息时表示,菲律宾外交官将继续向中方协商,确保两国关系稳定。

菲律宾总统阿基诺三世则表示,菲律宾政府已就菲中两国在黄岩岛对峙的问题,征询国际法律专家的意见,准备向国际机构提出诉讼。菲律宾军方也表示,会加强在南海的军备力量。

(宗禾)